

РАДОСТНЫЕ, ВОЛНУЮЩИЕ, СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ НАРОДА С ФИДЕЛЕМ КАСТРО РУС И НИКИТОЙ СЕРГЕЕВИЧЕМ ХРУЩЕВЫМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

საბჭოთა კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საქართველოს ხალხთა რევოლუციური საბჭოსა და საქართველოს ხალხთა მინისტრთა საბჭოს ორგანო

№ 128 (11753)

Воскресенье, 2 июня 1963 года

Цена 2 коп.

Советские люди видят, с каким мужеством и революционным пафосом кубинцы борются за новую жизнь, как они преодолевают трудности на своем пути. Для нас Куба — это боевая песнь молодости нашей Советской страны, песнь ее первых побед!

Н. С. Хрущев



Встреча Фиделя Кастро Рус и Никиты Сергеевича Хрущева в Тбилиси. На снимках: Фидель Кастро Рус, Никита Сергеевич Хрущев, В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавахишвили и Г. С. Дзюценидзе; справа — тбилисцы приветствуют дорогих гостей. Фото М. Квирикашвили, Г. Вахтагандзе и В. Гинзбурга.

На грузинской земле Восторженная встреча Фиделя КАСТРО РУС и Никиты Сергеевича ХРУЩЕВА в Тбилиси

Еще с утра разнеслась радостная весть о приезде в Тбилиси Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министра Республики Куба Фиделя Кастро Рус и Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Тысячи людей вышли на улицы и площади. Легкий ветер развеивает транспаранты, на которых начертано на испанском, русском и грузинском языках: «Добро пожаловать, дорогие гости!». «Новых успехов тебе, Куба!». «Да здравствует вечная и нерушимая дружба между советским и кубинским народами!».

Во второй половине дня сотни легковых автомашин, автобусов с представителями трудящихся столицы республики направились во Мцхета, чтобы здесь встретить поезд с дорогими гостями. Сюда прибыли Г. Н. Бочкарев, Г. А. Гегешидзе, О. Д. Гоциридзе, Г. С. Дзюценидзе, М. И. Кучава,

Д. Г. Стурua, А. Т. Стученко, Ш. И. Чанувадзе, Г. И. Чоговадзе, Р. Я. Пруидзе и другие руководящие работники республики.

Приближается долгожданное время. В пять часов вечера к перрону станции Мцхета подходит поезд. Из вагона выходят Фидель Кастро Рус и Никита Сергеевич Хрущев в сопровождении В. П. Мжаванадзе и Г. Д. Джавахишвили. Раздаются горячие аплодисменты, приветственные возгласы. Пионеры преподносят Фиделю Кастро Рус и Н. С. Хрущеву букеты ярких цветов.

Вместе с Фиделем Кастро Рус прибыли член Национального руководства Единой партии социалистической революции, заместитель министра революционных вооруженных сил Серхио Дель Валье Хименес, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, командующий западной революционной армией Кубы Гильермо Гарсиа Фриас, член Национального руководства Единой партии социали-

ческой революции, командующий революционными военно-воздушными силами Кубы Рауль Курбело Моралес и другие кубинские друзья.

В числе прибывших посол СССР в Республике Куба А. И. Алексеев, сопровождающий посланцев кубинского народа в поездке по Советской стране.

Фидель Кастро Рус, Никита Сергеевич Хрущев и В. П. Мжаванадзе садятся в автомашину. Снова вспыхивают бурные аплодисменты, слышатся возгласы «Вива Куба!», «Фидель — Хрущев — вместе!». Слова пламенного приветия кубинскому народу. Автомашины движутся по живописной Военно-Грузинской дороге в направлении к Тбилиси.

Несмотря на проливной дождь, десятки тысяч людей вышли приветствовать Фиделя Кастро Рус и Н. С. Хрущева. Колонна въезжает на городскую магистраль. И здесь — вдоль тротуаров, на балконах домов, на лесах новостроек тысячи и тысячи людей. Сегодня в столице республики

традиции оны и праздник цветов. И глубоко символично, что он совпал с приездом Фиделя Кастро Рус и Никиты Сергеевича Хрущева. Кажется, все цветы, которыми так щедро грузинская земля, народ

преподнес им. Машин проходили сквозь живой коридор. Товарищи Н. С. Хрущев, Фидель Кастро Рус отвечают на горячие приветствия тбилисцев. Вместе с ними пришли выразить свои чувства любви и беспредельной преданности национальному герою Кубы Фиделю Кастро Рус и неутомимому борцу за мир и счастье народов Никите Сергеевичу Хрущеву молодые кубинцы, обучающиеся сейчас в Руставском городском профессионально-техническом училище.

В восторженной встрече Фиделя Кастро и Никиты Сергеевича Хрущева ярко отразилось, как сердечна и искренна дружба между народами Советского Союза и Республики Куба.

(ГрузТАГ).

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву

Участники республиканского собрания актива женщин, собравшиеся, чтобы обсудить задачи женщин в борьбе за выполнение решений XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, шлют Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Вам, дорогой Никита Сергеевич, сердечный привет и глубокую благодарность за неустанную заботу о судьбе женщины-труженицы, женщины-матери, о светлом будущем всего советского народа.

Гением великого Ленина, волей ленинской партии советским женщинам созданы замечательные возможности для самого активного участия в управлении государством, в общественно-политической жизни страны. Советские женщины

представляют сегодня многомиллионный сплоченный отряд сознательных борцов за генеральную линию партии, за осуществление великой программы построения коммунизма.

Мы хорошо понимаем, что коммунизм строится самоотверженным трудом всех членов общества для всех нас, для наших дочерей и сыновей, для наших внуков. Вот почему каждая женщина глубоко сознает свою личную ответственность за воплощение в жизнь программы коммунистического строительства, за выполнение и перевыполнение планов пятого года семилетки.

В это благородное дело вносят свой вклад и женщины Советской Грузии. Они с энтузиазмом трудятся на заводах, фабриках и стройках, в колхозах и совхозах, в лабораториях, в научно-исследовательских институтах, в школах, больницах и театрах, отдают свои силы и талант воспитанию подрастающего поколения в духе беспредельной любви к Советской Родине, верности делу партии и народа.

В июне этого года в Москве состоится Всемирный конгресс женщин. Мы, как и все советские женщины, знаем, какая большая ответственность в борьбе за сохранение мира возлагается на нас. Мы будем всеми силами способствовать успешному проведению конгресса, крепить единство и сплоченность международного женского движения во имя мира и дружбы народов.

Женщины Грузии, как и весь советский народ, горячо поддерживают ленинскую политику мирного сосуществования, политику дружбы и сотрудничества всех народов,

которую проводит Коммунистическая партия и Советское правительство во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. Но мы понимаем, что мирное сосуществование государств с разным общественно-политическим строем не означает и не может означать мирного сосуществования коммунистической и капиталистической идеологий. Враги хотят отравить сознание нашей замечательной молодежи, наших детей неверием, циничным шигаллом. Но такие попытки тщетны. И сегодня, в Международный день защиты детей, мы со всей твердостью заявляем, что наши сыновья и дочери будут и будут безгранично преданы идеям марксизма-ленинизма, высоким идеалам коммунизма.

В эти замечательные дни мы выражаем свою солидарность с трудящимися женщинами капиталистических стран, с женщинами Африки, Азии и Латинской Америки в их борьбе за независимость и освобождение, мы твердо верим, что скоро наступит день, когда будут сметены с лица земли остатки позорного рабства — колониализма.

В июне этого года в Москве состоится Всемирный конгресс женщин. Мы, как и все советские женщины, знаем, какая большая ответственность в борьбе за сохранение мира возлагается на нас. Мы будем всеми силами способствовать успешному проведению конгресса, крепить единство и сплоченность международного женского движения во имя мира и дружбы народов.

Женщины Грузии, как и весь советский народ, горячо поддерживают ленинскую политику мирного сосуществования, политику дружбы и сотрудничества всех народов,

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ и СЕРДЕЧНОСТИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР устроили вечером 1 июня прием в честь Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус и Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

На приеме были член Национального руководства Единой партии социалистической революции, заместитель министра революционных вооруженных

сил Серхио Дель Валье Хименес, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, командующий западной революционной армией Кубы Гильермо Гарсиа Фриас, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, командующий революционными военно-воздушными силами Кубы Рауль Курбело Моралес и другие кубинские друзья.

На приеме также присутствовали Г. Н. Бочкарев, Г. А. Гегешидзе, О. Д. Гоциридзе, Г. Д. Джавахишвили, Г. С. Дзюценидзе, М. И. Кучава, В. П. Мжаванадзе, Д. Г. Стурua, А. Т.

Стученко, Ш. И. Чанувадзе, Г. И. Чоговадзе, Р. Я. Пруидзе, посол СССР в Республике Куба А. И. Алексеев, министры Грузинской ССР, депутаты Верховного Совета СССР и Грузинской ССР, деятели науки и культуры Грузии, представители общественности Тбилиси.

Во время приема, прошедшего в братской сердечной обстановке, Никита Сергеевич Хрущев, Фидель Кастро Рус, В. П. Мжаванадзе и Г. Д. Джавахишвили обменялись дружественными речами.

Для гостей был дан концерт с участием мастеров грузинского искусства, (ГрузТАГ).



На снимке: пионеры преподносят цветы Фиделю Кастро Рус и Никите Сергеевичу Хрущеву. Фото М. Квирикашвили, Г. Вахтагандзе и В. Гинзбурга.

Прием товарищем Н. С. ХРУЩЕВЫМ тов. Ларби Бухали

Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев 31 мая принял одного из руководящих алжирских коммунистов товарища Ларби Бухали, находящегося в районе Сочи на отдыхе и лечении. Беседа Н. С. Хрущева с Л. Бухали прошла в сердечной, дружеской атмосфере.

ЭТИХ ДНЕЙ, ЭТИХ ВСТРЕЧ ГРУЗИЯ НЕ ЗАБУДЕТ!

Единство советского народа, прекрасная организация вашего государства и вашего народного хозяйства, наполняющие нас восхищением, придают еще больше сил советскому обществу, обеспечивают ему возможность взять на себя выполнение огромной задачи, стоящей перед ним. Прекрасен дух скромности, который мы видим в каждом советском человеке, мужчине или женщине. Ленин был бы горд всем тем, что сделала Коммунистическая партия Советского Союза.

Фидель Кастро Рус



На снимке: Фидель Кастро Рус и Никита Сергеевич Хрущев в машине по пути в Тбилиси. Фото М. Квирикашвили, Г. Вахтагандзе и В. Гинзбурга.

БЕСКОНЕЧНО РАД

В. ШИОШВИЛИ, водитель автобуса 1-й пассажирской АТК. — Никита Сергеевич Хрущев и Фидель Кастро — на нашей грузинской земле, и я бесконечно рад этому. Даже проливной дождь не мог охладить радость этой встречи. Тысячи людей горячо и сердечно, с чувством большой симпатии приветствовали посланцев героического острова. Уверен, что у каждого в эти минуты в сердце была Куба. От души, крепко, по-работному, жму мужественную руку Фиделя.

МОЕ ПОЖЕЛАНИЕ

М. УТКМЕЛИДЗЕ, мастер спорта, педагог Тбилисского Дворца пионеров и школьников. — Фидель Кастро — это бесстрашие и мужество. Я хочу, чтобы мои ученики — будущие альпинисты — всегда покоряли самые неприступные вершины с такой же отвагой и смелостью, с какой Фидель и его товарищи боролись за свободу в горах Сьерра-Маестра.

Я радуюсь всем сердцем, встречая Никиту Сергеевича Хрущева и вождя кубинского народа у нас в Грузии, на древней земле героев!

КНИГА О ВИЗИТЕ ФИДЕЛЯ КАСТРО В СССР

Мурманск, Москва, Волгоград, Уфа, Ленинград, Киев и снова Москва — этот маршрут триумфальной поездки по стране Советов сердечные встречи вождя кубинского народа Фиделя Кастро с советскими людьми вновь ожидают, когда перелетившей в Москву из Гаваны в самолетом вылетевшей в Москву и испанском языке издательством «Свет» «Правда» книгу «Визит Фиделя Кастро в СССР». Красиво оформленный сборник, иллюстрированный многочисленными фотографиями, включает официальные документы, репортажи и департажи, связанные с пребыванием в СССР национального героя кубинского народа Фиделя Кастро и его спутников. В книге помещены зарубежные отклики на исторический визит, который внес выдающийся вклад в крепление с каждым днем отношения

ВАС РАДЫ ВИДЕТЬ В КАЖДОМ ДОМЕ

Маяк свободы

Радостный сегодня день. В Тбилиси, на нашу грузинскую землю, приехал Никита Сергеевич Хрущев с дорогим гостем советского народа — героем острова Свободы Фиделем Кастро Русом.

Мы искренне рады этому важному событию. Каждый человек, надевая семью готовы приветствовать дорогого Никиту Сергеевича и Фиделя Кастро в своем доме, как самых близких и родных нам людей.

Наша дружба с кубинским народом крепка и нерушима. Она чиста, как горный источник. Мы, советские люди, с большим интересом следим за успехами трудящихся Кубы, строящих социалистическое общество. Мы будем всемерно помогать им в этом.

Коллектив нашего завода с огромным удовлетворением встретил Совместное советско-кубинское заявление, горячо одобряет Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Фиделю Кастро высокого звания Героя Советского Союза.

Трудящиеся Грузии желают счастья и больших успехов кубинскому народу в его героической борьбе за мир и социализм.

Имperialистам — США не по душе, что на американском континенте ярко горит маяк свободы, но им не удастся его потушить. Пусть знают они, что у свободолюбивого кубинского народа есть верные друзья, всегда готовые прийти на помощь острову Свободы.

Имperialистам — США не по душе, что на американском континенте ярко горит маяк свободы, но им не удастся его потушить. Пусть знают они, что у свободолюбивого кубинского народа есть верные друзья, всегда готовые прийти на помощь острову Свободы.

Мне посчастливилось

Мне посчастливилось побывать на острове Свободы, в гостях у героического кубинского народа, строящего новую жизнь.

В Сант-Яго мы познакомились с местными художниками, которые пригласили нас осмотреть художественную школу.

Веселый, жизнерадостный, радужный народ! прекрасная, сказочная природа: яркие краски — такой я видела Кубу и такой по-старалась передать ее в моих зарисовках.

Нас всегда останутся в памяти встречи с вождем кубинской революции Фиделем Кастро — этим подлинно народным героем.

И вот он у нас. Здравствуй, дорогой друг! Здравствуй, Фидель!

Н. ЯНКОШВИЛИ, художник.

Незабываемые дни

В первый летний день, подобно раскату первого весеннего грома, с быстротой молнии облетела волжущая, радостная весть: в Грузию прибыли дорогие гости — Никита Сергеевич Хрущев и национальный герой Кубы Фидель Кастро Рус. Это всенародного ликования.

Великий, жизнерадостный, радужный народ! прекрасная, сказочная природа: яркие краски — такой я видела Кубу и такой по-старалась передать ее в моих зарисовках.

Нас всегда останутся в памяти встречи с вождем кубинской революции Фиделем Кастро — этим подлинно народным героем.

И вот он у нас. Здравствуй, дорогой друг! Здравствуй, Фидель!

Н. ЯНКОШВИЛИ, художник.

Радость Грузии

Радость наполняет сердца — наш Никита Сергеевич Хрущев и вождь кубинской революции Фидель Кастро Рус прибыли в Грузию. Все наши колхозники горячо приветствуют это радостное событие.

После триумфальной поездки кубинских гостей по стране — Мурманск, Москва, Волгоград, Узбекистан, Сибирь, Свердловск, Ленинград, Киев — приезд в нашу республику. Нет в Грузии семьи, которая бы не хотела принять дорогих гостей. Были бы рады, если товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро Рус побывали бы и у нас, в благодатном крае субтропиков Грузии.

Наша страна всегда с тобой, героический остров Свободы! Виза Куба!

А. ГОРДЕЛАДЗЕ, председатель колхоза имени Ленина села Лизаури, Махарадзевского производственного управления.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

Л. ГИГУАШВИЛИ, студент Тбилисского государственного университета. — Нужно ли говорить о тех чувствах, которые переполюют наши сердца в эти знаменательные дни! Приезд в Тбилиси Фиделя Кастро и Никиты Сергеевича Хрущева — большой праздник для трудящихся нашего города.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

С. УРТКМЕЛИДЗЕ, рабочий Тбилисского жирокомбината. — Сегодня на моей земле, приветствуя Никиту Сергеевича Хрущева и вождя героической Кубы Фиделя Кастро Рус, мне от всей души хочется сказать: «Добро пожаловать, дорогие!».

Мы твердо верим, что никогда не осуществятся замыслы империалистов — никогда не быть острову Свободы порабощенным!

Встреча советских и кубинских журналистов

Правление Союза журналистов СССР в отделе печати ИИД СССР 31 мая устроило дружескую встречу советских и кубинских журналистов.

Во встрече приняли участие председатель правления Союза журналистов СССР, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, секретари правления Союза журналистов СССР, главные редакторы московских газет и журналов, представители ТАСС, АПН, радио и телевидения. (ТАСС).

Танкер „Черновцы“ взял курс на Гавану

Вчера корреспондент «Зари Востока» позволил в Батуми. К телефону подошел заместитель начальника Батумского порта Александр Носифович Каминский.

Тбилиси: Александр Носифович! Вы, конечно, знаете, что сегодня в Тбилиси прибывают дорогие гости — Фидель Кастро и Никита Сергеевич Хрущев. Расскажите, пожалуйста, как связан Батумский порт с Кубой?

Батуми: О том, что вождь кубинского народа Фидель Кастро и Никита Сергеевич Хрущев будут гостями грузинской земли, мы узнали по радио еще ночью. Эта весть вывала у нашего коллектива огромную радость. И по правде сказать, мы завидуем вам, жителям Тбилиси.

Но должен сказать, что нам тоже повезло: как раз ночью у причала нашего порта — столп под погрузкой танкер «Черновцы», который должен был повезти нефтепродукты на Кубу. Работники порта, узнав о приезде Фиделя Кастро в Грузию, досрочно заполнили танки ко-

Вы у себя дома!

В первый летний день, подобно раскату первого весеннего грома, с быстротой молнии облетела волжущая, радостная весть: в Грузию прибыли дорогие гости — Никита Сергеевич Хрущев и национальный герой Кубы Фидель Кастро Рус. Это всенародного ликования.

Великий, жизнерадостный, радужный народ! прекрасная, сказочная природа: яркие краски — такой я видела Кубу и такой по-старалась передать ее в моих зарисовках.

Нас всегда останутся в памяти встречи с вождем кубинской революции Фиделем Кастро — этим подлинно народным героем.

И вот он у нас. Здравствуй, дорогой друг! Здравствуй, Фидель!

Н. ЯНКОШВИЛИ, художник.

ЕГО ЗОВУТ — ФИДЕЛЬ

В семье Адамашвили родился сын. Черноглазый, здоровый, крепкий. Как и все родители, Елена и Арчил Адамашвили хотели дать сыну красивое и мужественное имя. Как его назвать? И они назвали такое имя. В честь приезда Фиделя Кастро в Грузию мальчика назвали именем вождя кубинской революции.

Теперь в семье тбилисского строителя и работника завода «Центролит» четверо детей — Тина, Нана, Тенгиз и Фидель. Самой старшей — 14 лет, младшему — всего сутки.

Легендарным именем кубинского героя назвали своего сына Эмиль и Шукура Карапетян.

— Пусть наши сыновья, — говорят счастливые родители, — вырастут храбрыми, честными, бескорыстными, пусть они будут похожи на Фиделя не только своим именем.

Республиканскому собранию актива женщин

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии горячо приветствует вас, участниц республиканского собрания актива женщин, и в вашем лице всех женщин Советской Грузии — славных и неутомимых тружениц, чей самоотверженный труд на благо Родины во имя коммунизма заслуживает всеобщего уважения, самой высокой оценки.

Вдохновенные решения XXII съезда Коммунистической партии, величественными задачами строительства коммунизма, провозглашенными в принятой Программе, трудящиеся Грузии вместе со всеми советскими народами-братьями, под мудрым руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным ленинцем дорогим Никитой Сергеевичем Хрущевым добиваются замечательных успехов во всех областях народного хозяйства и культуры.

В это благородное дело вносят свой достойный вклад и женщины Советской Грузии. Они принимают деятельное участие в управлении государством, в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии науки и культуры.

Огромна и почетна роль женщины в воспитании подрастающего поколения в духе благородных принципов морального кодекса строителя коммунизма. Нигде в мире не проявляется такой заботы о женщине-матери, как в нашей стране. Коммунистическая партия и Советское правительство окружили женщину постоянным вниманием и заботой, многое делают для облегчения женского труда на производстве и в быту.

По мере приближения нашей страны к коммунизму все более возрастает роль женщины-труженицы, женщины-матери. ЦК КП Грузии призывает вас, участниц республиканского собрания актива, всех женщин Советской Грузии еще активнее включиться во всенародное соревнование за досрочное выполнение предначертаний Коммунистической партии.

Для успешного решения задач коммунистического строительства нам нужен мир. Наша славная Коммунистическая партия, Советское правительство прилагают все усилия и тому, чтобы сохранить мир на земле. Женщины нашей республики вместе со всеми трудящимися страны всем сердцем поддерживают ленинскую политику мирного сосуществования, дружбы и сотрудничества всех народов, проводимую Коммунистической партией и Советским правительством.

Вместе со всеми женщинами нашей страны, женщины Грузии горячо приветствуют решение Международной демократической федерации женщин о проведении Всемирного конгресса женщин в июне 1963 года в столице нашей Родины — Москве.

Нет сомнения в том, что конгресс сыграет положительную роль в борьбе за укрепление мира во всем мире, вышет новую странницу в летопись этой славной борьбы.

Проведение республиканского собрания актива женщин совпало с Международным днем защиты детей, который широко отмечается всем прогрессивным человечеством.

Приветствуя участниц республиканского собрания актива женщин, Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии выражает твердую уверенность в том, что женщины нашей республики всегда будут идти в авангарде борцов за Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов, в первых рядах строителей коммунизма — самого светлого, самого благородного и справедливого общества на земле.

Честь и слава советским женщинам — активным строителям коммунистического общества! Да здравствуют Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ.

Собрание республиканского актива женщин

Приветствие ЦК Компартии Грузии республиканскому собранию актива женщин и в его лице всем женщинам Советской Грузии огласил первый заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КП Грузии тов. Н. Черкезшвили.

С докладом об участии женщин Советской Грузии в осуществлении задач, поставленных XXII съездом КПСС, выступила секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. З. Квачадзе.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель заведующего идеологическим отделом Хулоиского района КП Грузии М. Тариева, народная артистка республики М. Джапаридзе, закройщица Тбилисского призывно-трикотажного комбината Л. Тараи, доярка колхоза села Орчосани Ленингорского района Н. Меладзе, редактор журнала «Сакартвело» Т. Абашадзе, доктор химических наук Е. Наношвили, председатель Абхазского отделения Союза художников Грузии М. Эшба, многодетная мать Д. Курдани, поэт И. Ионешвили.

Участников собрания актива приветствовали ответственный работник ЦК КП Украины Л. Нужненко, заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КП Азербайджана Г. Абилова, секретарь Совпрофа Армении Э. Терлеци, министр социальной безопасности Дагестанской АССР Л. Керимова.

С музыкой, цветами пришли приветствовать участниц собрания юные октябрята. В звонких стихах они славят труд своих матерей, благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за счастливое детство.

С большим воодушевлением собрание принимает приветственное письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В работе собрания республиканского актива женщин принимали участие гг. Г. Гегелидзе, Г. Дзюцендзе, М. Кучава, А. Стученко, Ш. Чанухвадзе, Г. Чоговадзе, П. Приудзе, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Сирадзе, министр просвещения Грузинской ССР Т. Лашкарашвили.

Отчет о собрании республиканского актива женщин будет опубликован. (ГрузТАГ).

Дадим больше картофеля!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТНИКОВ СОВХОЗОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АХАЛКАЛАКСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЯ В 1963 ГОДУ.

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об обеспечении потребности нашей страны в высококачественном картофеле вызвало большой трудовой подъем у колхозников, работников совхозов и специалистов сельского хозяйства Ахалкалакского производственного управления.

Обсудив свои возможности, участники совещания передовых картофелеводов от имени сельских тружеников Ахалкалакского производственного управления приняли обязательство довести площадь посадки картофеля до 3.200 гектаров — на 440 гектаров больше, чем в прошлом году, получить с каждого гектара в среднем 120 центнеров картофеля против 96 центнеров в 1962 году.

Колхозы и совхозы производственного управления решили продать государству 8.000 тонн картофеля в два раза больше, чем в 1962 году; кроме того, колхозники и рабочие совхозов продадут государству 4.000 тонн картофеля.

Повышенные обязательства по производству и продаже государству картофеля взяли передовые колхозы и совхозы. Колхозы сел. Бурнашети, Баралети, Ходжабеги, Картиками обязались довести погектарную урожайность картофеля до 200—250 центнеров, вместо 120—150 центнеров, предусмотренных планом, и продать государству по 150—200 тонн картофеля.

Колхозники хульгуминской артели взяли обязательство получить с каждого из 61 гектара 250 центнеров картофеля при плане 150 центнеров и продать государству 120 тонн клубней.

Более высокие обязательства приняли на себя многие передовые картофелеводы.

Колхозники и работники совхозов мобилизуют все силы и ресурсы для выполнения обязательств по увеличению производства и продажи государству картофеля.

По поручению совещания передовых картофелеводов секретарь партийного комитета Ахалкалакского колхозно-совхозного производственного управления К. Верижко, начальник управления В. Дурганни.



РАДОСТЬ ВСТРЕЧИ

Теплая встреча со старым — большим членом КПСС с 1919 года, бывшим кремлевским курсантом

Фидель Кастро приезжает в Грузию! Мы поедем в Тбилиси встречать нашего вождя! Да здравствует дружба народов Кубы и СССР! Эти радостные, взволнованные возгласы раздавались вчера в Руставском профессионально-техническом училище, где мы, 75 кубинцев, с помощью грузинских товарищей овладели мастерством механиков и виноградарей. Сейчас, когда после нашего приезда в Рустави прошло уже несколько месяцев, я с радостью хочу отметить, что мои земляки добились первых ощутимых успехов. Об этом говорит тот факт, что кубинцы участвуют в олимпиаде «хорошо». Мы гордимся нашими передовиками учебы, слесарями по ремонту сельскохозяйственных машин Марио Кресто, Орландо Моля, Хусто Кордеро, виноградарями Хосе Элои, Оресто Лоренсо, Орландо Санчес и многими, многими другими.

Наша жизнь в Рустави — это радость, это радость от имени нашей молодежи, которую мы создаем, все необходимые условия, медицинский пункт, столовая, бытовые комнаты, комнаты отдыха, красная уголка, клуб, библиотека, учебные кабинеты. В нашем распоряжении сельскохозяйственные машины. Кубинская молодежь, проходящая обучение в городе грузинских металлургов, проявляет большой интерес к изучению языка Ленина. Хотелось бы отметить, что занятия по русскому языку по желанию моих товарищей проходят без переводчицы. И если сейчас большинство

кубинцев уже владеет русской разговорной речью, то в этом большая заслуга наших преподавателей Леланды Мамаладзе, Агатали Меликидзе и Аси Гагошей. Здесь же хочу с радостью отметить, что Леван Мамаладзе прекрасно овладел испанским языком. Чтобы лучше освоить русский язык, над нами взяли шефство учителя старших классов руставских средних школ. Каждую субботу мы встречаемся с ними, беседуем. У нас на высоком уровне поставлено преподавание предмета «Советский Союз» и современное международное положение (преподаватель Николай Катрус). Это и понятно: наша молодежь проявляет большой интерес к изучению Советского Союза. Можно без преувеличения сказать, что мы хорошо разбираемся в вопросах политики Советского правительства, роли СССР в борьбе за мир. Мы отлично знаем о той огромной экономической помощи, которую последовательно оказывает Советский Союз Республике Куба и другим свободолюбивым народам. В воспитании нашей молодежи в духе героизма, смелости, патриотизма большую роль сы-

грали встречи со старым — большим членом КПСС с 1919 года, бывшим кремлевским курсантом А. Булычевым, матерью Героев Советского Союза Зои и Александры Космодемьянских — Л. Т. Космодемьянской и др. Материально-социалистическая экономка нам помогает, часто поселив в колхозы и совхозы. Так, мы участвовали в сборе винограда в совхозах Гардабанского и Гурджаанского районов, встречались с передовиками сельского хозяйства. Рассказывая обо всем этом, я надеюсь на то, что если нам не доведется лично встретиться с нашим вождем, то он узнает о нашей жизни, учебе, труде из газеты. И вот мы в Тбилиси. В автомашине видим любимое лицо вождя народов острова Свободы и сердечно приветствуем его. — Здравствуйте, Фидель! — Добро пожаловать! — Фидель Кастро и Никита Хрущев — братья!

Так закаляется дружба!

В Грузию приехали вождь кубинской революции Фидель Кастро Рус и неумолимый борющийся за свободу наш дорогой Никита Сергеевич Хрущев. Эта радостная встреча — быстрый шаг к дружбе и сотрудничеству между народами Кубы и Грузии. Особую радость испытывают наши земляки. Дружба с кубинским народом выстояла и закалялась в самых трудных испытаниях. Мы были с тобой Куба, когда американские интересы высались на Плайя-Хирон, и тогда, когда над Карибским морем еще раз прокатилась угроза миру. Наша дружба с тобой, Куба, вечна. Мы верим в тебя, Куба! Мы знаем, что народ, в горячих боях завоевавший свободу, больше никогда не будет поработен и никаким проклятым империализмом не будет свергнут. Мы рады приезду Фиделя Кастро. Его земляки Ореста Моля Бермудес, Хосе Элои, Мануэль Хименес Арбело и другие в нашем училище готовятся стать высококвалифицированными специалистами сельского хозяйства — механизаторами, виноградарями. Пройдет немного времени, и они возрастят на своей земле тяжелые виноградные гроздья, такие же сочные, как в Грузии. Они расскажут народу Кубы о красоте и силе русского и грузинского языков, привезут на остров Свободы слова правды о Ленине, о первом социалистическом государстве, о людях, которые учат их строить социализм. Они расскажут о дружбе, которая крепче стали. А мы всегда будем помнить посланцев с острова Свободы, Дружба, которая нам сплотила, крепка и вечна, потому что у нас, советских людей и у кубинцев, одна цель — построение самого счастливого, самого справедливого общества на земле!

А. МЕЛИКИДЗЕ, преподаватель русского языка Руставского профтехучилища № 3.

МЕЖНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Народ Кубы одобряет

ГАВАНА, 31 мая. Корр. ТАСС М. Бузыцкий передает: Со всех концов страны в столицу героической Кубы продолжают поступать тысячи телеграмм, в которых рабочие, труженики народных индустрий, учащиеся приветствуют и одобряют Совместное советско-кубинское заявление. Братский советский народ, указывается в телеграмме национального профсоюза трудящихся сахарной промышленности, дал новое доказательство искренней солидарности с нашим народом: он решил повысить цены на закупаемый у нас сахар, чтобы привести их в соответствие с уровнем мировых цен. Это — ошутливая и эффективная помощь для развития нашей экономики. Встретить возвращение Фиделя Кастро новыми трудовыми подарками — этот лозунг стал сейчас основным девизом народа Республики. Коллектив судовой верфи «Хоакин Диас Коминье» в Сантьяго рапортует о досрочном спуске на воду двух рыбоубойных судов. Это наш подарок к возвращению Фиделя из поездки в СССР, говорят судостроители.

КРОЛЬ: отношения могут быть лучшими

БОНН, 31 мая. ТАСС. В интервью газете «Эюддечей цейтунг» бывший посол ФРГ в СССР Ганс Кроль высказался за установление более тесных отношений между ФРГ и Советским Союзом. Одной из предпосылок к этому, по его словам, является «установление хороших человеческих контактов между руководящими деятелями обеих стран». Кроль указал также на необходимость расширения торговли между СССР и ФРГ. «Я знаю, — заявил Кроль, — что Хрущев придает расширению экономических связей не только экономическое, но и большое политическое значение. Он часто подтверждал это в беседах с нами». Обсуждая политику эмбарго, Кроль указал, что и в прошлом такая политика в отношении Советского Союза не пошла ему на пользу. «Советский Союз, — подчеркнул Кроль, — действительно стремится к мирному сосуществованию со странами Запада. Советский Союз не заинтересован в мировом конфликте, который может привести к термоядерному конфликту. Кроме того, это противоречило бы цели Советского правительства — путем экономического развития переодеть Запад и таким образом создать предпосылки для достижения конечной цели — осуществления полного коммунизма. Далее Кроль отметил, что «дальнейшее развитие Советского Союза определяется выполнением больших экономических планов, принятых XXII съездом партии».

На съезде социалистов Франции

ИССИ-ЛЕ-МУЛИНО, 31 мая. Спец. корр. ТАСС Ю. Лопатин передает: Сегодня на 54-м съезде Французской социалистической партии (СФИО) возобновилась общая дискуссия. Выступления показывают, что центральный вопрос, вокруг которого сталкиваются мнения, — это вопрос отношений между социалистами и коммунистами. Правое крыло социалистической партии высказывается категорически против каких-либо контактов с Компартией. Следует отметить, что выступления делегатов правого крыла были встречены делегатами съезда довольно холодно. И напротив, в зале неоднократно раздавались аплодисменты, когда выступали ораторы, придерживающиеся другой точки зрения. Член руководящего комитета СФИО Жорж Гий призвал сегодня к созданию союза левых демократов, включая коммунистов. «Мы не можем, — заявил он, — игнорировать существование коммунистов на политической арене страны. Нельзя отрицать, что именно от коммунистов зависит успех или неудача любого мероприятия левых сил».

Всеобщая забастовка в Аргентине

БУЭНОСАЙРЕС, 1 июня. ТАСС. В Аргентине в течение 24 часов продолжилась всеобщая забастовка. По призыву Всеобщей конфедерации труда прекратили работу рабочие и служащие заводов и фабрик, нефтяных промыслов, портов. Всеобщая забастовка — это наиболее важное мероприятие объявленной аргентинскими трудящимися национальной недели протеста против наступления реакции на демократические права народа.

Абсурдные возражения

ЖЕНЕВА, 31 мая. ТАСС. Представитель Советского Союза С. К. Паранин, выступая на сегодняшнем пленарном заседании Комитета 18-ти государств по разоружению, подчеркнул, что основной задачей Комитета 18-ти является разработка договора о всеобщем и полном разоружении — главного средства обеспечения прочного мира в настоящих условиях. Советское правительство, отметил Паранин, неоднократно указывало на необходимость достижения договоренности о проведении ряда мероприятий, которые способствовали бы разрядке международной напряженности и обеспечению безопасности государств и тем самым облегчили бы осуществление всеобщего и полного разоружения. Представитель СССР подробно остановился на предложении о заключении пакта о ненападении между государствами — членами организации Варшавского договора и странами — участниками блока НАТО, отметив, что это предложение получило признание и одобрение не только в социалистических и нейтралитетских странах, но и в общественных и даже правительственных кругах западных держав. Однако выступивший затем пред-

БРАКОНЬЕРОВ ПОД СУД

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. ТАСС. Эквадор отклонил просьбу государственного секретаря США Дина Раска об освобождении двух американских рыболовных судов, задержанных во время незаконной ловли рыбы в эквадорских территориальных водах. Об этом сообщил вчера государственный департамент США. Эквадор известил американское правительство о том, что вопрос о судах-браконьерах будет решен в соответствии с эквадорскими законами.

Полиция помогает расистам

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. ТАСС. Вчера днем в Джериконе (штат Миссисипи) полиция вновь обрушилась на негров, вышедших на улицы города, чтобы потребовать прекращения сегрегации и расистского террора. По сообщению корреспондента ЮПИ, полицейские арестовали около 500 участников демонстрации. Арестованные бросили в грузовики, используемые для вывоза мусора, и отезли в выставочный зал городской ярмарки, превращенный во временную тюрьму. После разгона демонстрации, пишет корреспондент, по улицам города промаршировали 60 солдат, присланных властями на помощь полиции.

Международный симпозиум биологов

ЛЕНИНГРАД, 31 мая. ТАСС. Международный симпозиум по цитологии, созванный ЮНЕСКО и Академией наук СССР, открылся сегодня в Ленинграде. В работе симпозиума, посвященного проблеме «Роль клеточных реакций в приспособлении многоклеточных организмов к температуре среды», принимают участие ученые многих городов СССР, а также иностран-

В Восточном Пакистане погубило 5.000 человек

ПАРИЖ, 31 мая. ТАСС. По неполным данным, 5.000 человек погубило во время сильного урагана, пронесшегося 29 мая над побережьем Восточного Пакистана, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из города Дакки. Наиболее сильные разрушения ураган вывел в Читтагонге и Кок-Базаре. Во многих прибрежных населенных пунктах ураганом нарушены системы водоснабжения, и сейчас там сильно ощущается недостаток в питьевой воде.

Последние шаги «ледяного медведя»

ДУШАНБЕ, 1. ТАСС. По мнению таджикских специалистов, наступление «ледяного медведя» на Памире продлится еще 10—15 дней. Перед взором открывается фантастически величественная картина: между отесными горами протягивается изоборуженный бесчисленными трещинами и торсами ледника. Кажется, стоит закрыть глаза, и услышишь страшный рев «ледяного медведя» — грохот и треск ломающихся глыб. Так выглядят полученные на Памире новые аэрофотоснимки ледника «Медвежий», который за последнее время привлек широкое внимание своим необычным поведением. К их научной обработке приступили специалисты управления гидрометслужбы Таджикской ССР.

Английские парламентарии в Москве

МОСКВА, 1. ТАСС. Вчера в Москву по приглашению парламентской группы СССР прибыла делегация англо-советской парламентской группы. Делегацию возглавляет председатель этой группы, член парламента Великобритании сэр Сирил Осборн. В Советском Союзе, заявила советская журналистка С. Осборн, мы обсудим ряд актуальных вопросов, выявив возможности дальнейшего расширения англо-советской торговли. Успешное разрешение этих вопросов, подчеркнул он, приведет к большому взаимопониманию между Англией и Советским Союзом, укрепление мира во всем мире. С. Осборн сказал, что «в Советский Союз впервые приезжает столь представительная парламентская делегация. Сам он в СССР был уже 7 раз. «И каждый раз, — говорит глава делегации, — мне все больше и больше нравится ваша страна».

ПЕРЕД ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ ЖЕНЩИН

31 мая в Тбилиси состоялся расширенный пленум Грузинского республиканского комитета советских женщин. Председатель комитета, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР профессор Н. Джавахишвили выступила с обширным отчетом о подготовке к всемирному конгрессу женщин, который состоится в Москве 24—29 июня нынешнего года. Женщины Грузии, как и все труженицы нашей страны, горячо приветствуют решение Международной демократической фе-

БРАКОНЬЕРОВ ПОД СУД

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. ТАСС. Эквадор отклонил просьбу государственного секретаря США Дина Раска об освобождении двух американских рыболовных судов, задержанных во время незаконной ловли рыбы в эквадорских территориальных водах. Об этом сообщил вчера государственный департамент США. Эквадор известил американское правительство о том, что вопрос о судах-браконьерах будет решен в соответствии с эквадорскими законами.

В Восточном Пакистане погубило 5.000 человек

ПАРИЖ, 31 мая. ТАСС. По неполным данным, 5.000 человек погубило во время сильного урагана, пронесшегося 29 мая над побережьем Восточного Пакистана, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из города Дакки. Наиболее сильные разрушения ураган вывел в Читтагонге и Кок-Базаре. Во многих прибрежных населенных пунктах ураганом нарушены системы водоснабжения, и сейчас там сильно ощущается недостаток в питьевой воде.

Последние шаги «ледяного медведя»

ДУШАНБЕ, 1. ТАСС. По мнению таджикских специалистов, наступление «ледяного медведя» на Памире продлится еще 10—15 дней. Перед взором открывается фантастически величественная картина: между отесными горами протягивается изоборуженный бесчисленными трещинами и торсами ледника. Кажется, стоит закрыть глаза, и услышишь страшный рев «ледяного медведя» — грохот и треск ломающихся глыб. Так выглядят полученные на Памире новые аэрофотоснимки ледника «Медвежий», который за последнее время привлек широкое внимание своим необычным поведением. К их научной обработке приступили специалисты управления гидрометслужбы Таджикской ССР.

Английские парламентарии в Москве

МОСКВА, 1. ТАСС. Вчера в Москву по приглашению парламентской группы СССР прибыла делегация англо-советской парламентской группы. Делегацию возглавляет председатель этой группы, член парламента Великобритании сэр Сирил Осборн. В Советском Союзе, заявила советская журналистка С. Осборн, мы обсудим ряд актуальных вопросов, выявив возможности дальнейшего расширения англо-советской торговли. Успешное разрешение этих вопросов, подчеркнул он, приведет к большому взаимопониманию между Англией и Советским Союзом, укрепление мира во всем мире. С. Осборн сказал, что «в Советский Союз впервые приезжает столь представительная парламентская делегация. Сам он в СССР был уже 7 раз. «И каждый раз, — говорит глава делегации, — мне все больше и больше нравится ваша страна».

ПЕРЕД ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ ЖЕНЩИН

31 мая в Тбилиси состоялся расширенный пленум Грузинского республиканского комитета советских женщин. Председатель комитета, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР профессор Н. Джавахишвили выступила с обширным отчетом о подготовке к всемирному конгрессу женщин, который состоится в Москве 24—29 июня нынешнего года. Женщины Грузии, как и все труженицы нашей страны, горячо приветствуют решение Международной демократической фе-

БРАКОНЬЕРОВ ПОД СУД

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. ТАСС. Эквадор отклонил просьбу государственного секретаря США Дина Раска об освобождении двух американских рыболовных судов, задержанных во время незаконной ловли рыбы в эквадорских территориальных водах. Об этом сообщил вчера государственный департамент США. Эквадор известил американское правительство о том, что вопрос о судах-браконьерах будет решен в соответствии с эквадорскими законами.

